



# Юбилейный XXV Российский онкологический конгресс собрал 5700 участников

**В** ноябре этого года прошел Российский онкологический конгресс. Для участия в насыщенной работе трехдневных сессий (лекции, симпозиумы, дискуссии и мастер-классы) зарегистрировалось свыше 5700 тыс. онкологов и врачей смежных специальностей.



**Т**оржественную церемонию открыл председатель Российского общества клинической онкологии (RUSSCO), заслуженный деятель науки РФ, главный научный сотрудник ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России С.А. Тюляндин, который рассказал об истории проведения конгрессов. Он отметил, что за все эти годы благодаря насыщенной научной программе конгрессов были подготовлены тысячи специалистов-онкологов. «По сути, Российский онкологический конгресс – это настоящая школа молодых ученых», – сказал Тюляндин

» Российский онкологический конгресс – это настоящая школа молодых ученых

и напомнил, что именно RUSSCO было инициатором создания Практических рекомендаций, которые сегодня стали настольной книгой для каждого онколога. Эту мысль продолжил в своем приветственном слове президент Ассоциации онкологов России, академик

РАН, главный внештатный специалист-онколог Минздрава России, генеральный директор ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России А.Д. Каприн, сказав, что только совместная деятельность различных научных сообществ может являться залогом качества подобных изданий. Поэтому в тесном сотрудничестве АОР и RUSSCO Каприн видит гарантию получения самых передовых результатов в любых научных разработках будущего. Академик РАН, главный внештатный специалист-онколог Минздрава России, директор ФГБУ «НМИЦ онко-



логии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России И.С. Стилиди отметил заслуги Российского общества клинической онкологии на ниве образовательной и общественной деятельности.

Также гостей и участников конгресса приветствовали руководители Американского общества клинической онкологии (ASCO) и Европейского общества медицинской онкологии (ESMO), прозвучала искренняя благодарность RUSSCO за его активное участие в международной деятельности, в том числе за организацию и проведение совместных с этими организациями крупнейших онкологических мероприятий.

Торжественная часть продолжилась награждением заслуженных онкологов страны (RUSSCO), победителей конкурсов научно-исследовательских проектов в области онкологии (РакФонд), а также молодых ученых-онкологов (Фонд «Сколково»). Член правления RUSSCO, руководитель отдела междисциплинарной онкологии ФГБУ «НМИЦ детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Д. Рогачева» Н.В. Жуков выступил с лекцией памяти академика Н.Н. Блохина.

Специально для средств массовой информации RUSSCO провело брифинг «Вопросы образования и подготовки кадров в онкологии». Член правления RUSSCO, заместитель директора по образовательной деятельности, заведующий хирургическим отделением № 15 (комбинированного лечения опухолей молочной железы) ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России А.В. Петровский рассказал



Число членов RUSSCO  
выросло до 5,5 тысячи  
человек

о проблемах, вызванных принятием новых профстандартов в онкологии, и результатах специального опроса RUSSCO, полученных из регионов. Главной мыслью его выступления стал призыв не драматизировать ситуацию и иметь в виду, что в сфере подготовки кадров всё делается правильно, просто образовательный процесс – вещь не сиюминутная, а длительная и кропотливая работа. А.С. Фатьянова, представляющая ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России, отвечая на вопрос, как сказало дистанционное обучение на качестве подготовки будущих онкологов, отметила, что негативного эффекта не наблюдалось, а даже напротив – итоговые результаты несколько повысились. Что касается ординатуры, то на дистанционку никто не уходил.

«Конечно, проблемы подготовки онкологических кадров существуют, и надо пересматривать программы обучения, чтобы преодолеть определенные разрывы в некоторых вузах. Именно этим в ежедневном режиме и занимаются как научные специалисты, так и представители высшей школы и специалисты Минздрава России», – резюмировал мысли коллег заместитель директора по научной работе, заведующий химиотерапевтическим отделением № 2 ФГБУ «НМИЦ онкологии им.

Н.Н. Блохина» Минздрава России А.А. Трякин.

Большой интерес участников конгресса вызвала совместная сессия RUSSCO и Московского общества онкологов «Лечить нельзя отпустить: где поставить запятую?», на которой обсуждались вопросы организации паллиативной помощи онкологическим пациентам в Москве и за рубежом, пограничных состояний в нейроонкологии, операции на грани фолы и другие важные проблемы. Модерировали сессию член-корреспондент РАН И.Е. Хатьков (ГБУЗ «Московский клинический научный центр им. А.С. Логинова» ДЗМ) и член правления RUSSCO Д.Л. Строяковский (ГБУЗ «Городская онкологическая больница № 62» ДЗМ).

С.А. Тюляндин выступил с отчетом о деятельности Российского общества клинической онкологии (RUSSCO). Выросло число членов общества (уже более 5,5 тыс.), произошёл ребрендинг старейшего среди медицинских интернет-ресурсов портала RosOncoWeb, впервые проведен в Москве экзамен Европейского общества медицинской онкологии (ESMO), запущен благотворительный проект «Книготерапия RUSSCO» для регионов.

Все участники конгресса единодушно высказали удовлетворение очным форматом его проведения и выразили надежду, что и следующий Российский онкологический конгресс состоится «вживую», ведь только так можно наиболее полно обсудить важнейшие для онкологии вопросы. [НОП \[2030\]](#)